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 Chcę Was zaprosić do lektury naszej gazetki. W naszej szkole dzieje się 

naprawdę dużo. Na przykład: jubileusz czterdziestolecia szkoły, wycieczki, ciekawe 

dni, dyskoteka, projekt Erasmus+ i wiele, wiele innych. O ważniejszych 

wydarzeniach opowiemy w gazetce, a więcej opowiadamy w radiu Bayer FM w 

audycji ,,Szkoła na antenie” (audycje można odsłuchać na Facebooku szkoły). 

W  październiku nie było wydania dla uczniów, ponieważ pracowaliśmy nad 

numerem jubileuszowym dla gości którzy przybyli na jubileusz. Ale spokojnie - 

wydanie jubileuszowe jest dostępne w wersji elektronicznej na stronie szkoły, więc 

kto chce, może sobie poczytać i pooglądać (np. komiks z historią szkoły, archiwalne 

zdjęcia). A dzisiaj przygotowałem specjalnie dla Was kalendarium grudnia – dobrze 

być przygotowanym! 

1 Grudnia- Światowy dzień puszczania bąków 
2 Grudnia- Międzynarodowy Dzień Upamiętniający Zniesienie Niewolnictwa 
3 Grudnia- Międzynarodowy Dzień Osób Niepełnosprawnych 
4 Grudnia- Dzień górnika 
5 Grudnia- Międzynarodowy Dzień Wolontariusza 
6 Grudnia- Mikołajki, dzień anioła 
8 Grudnia- Międzynarodowy Dzień Palenia Świec 
10 Grudnia- Dzień Piłki Nożnej  
12 Grudnia- Dzień guzika 
13 Grudnia- Dzień Pamięci Ofiar Stanu Wojennego 
14 Grudnia- Dzień małpy 
15 Grudnia- Dzień herbaty  
16 Grudnia- Dzień Pokrywania Wszystkiego z Czekoladą  
18 Grudnia- Międzynarodowy Dzień Migrantów 
20 Grudnia- Dzień ryby 
21 Grudnia-Światowy Dzień Pozdrawiania Brunetek 
22 Grudnia- Pierwszy dzień Zimy 
24 Grudnia- Wigilia 
25 i 26 Grudnia- Święta Bożego Narodzenia 

Alan Zyśk 
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NOWOŚCI / AKTUALNOŚCI 
Jubileusz 40-lecia naszej szkoły 

Uroczystości 40-lecia Szkoły Podstawowej nr 3 im. Henryka Sienkiewicza w 

Ełku rozpoczęły się w czwartek 24.10.2024 r. mszą świętą w parafii p.w. NMP Królowej 

Apostołów w Ełku. Do kościoła wybrała się delegacja złożona z Dyrekcji, nauczycieli, 

uczniów oraz zaproszonych gości. Uczestnicy obchodów na mszę ruszyli zwartą grupą, 

którą prowadziły dwa poczty sztandarowe naszej szkoły. 

Następnie, już w budynku szkoły przypomniano uczestnikom wielką, czterdziestoletnią 

historię szkoły. Pani Dyrektor Joanna Sokołowska w swoim przemówieniu opowiedziała 

o początkach naszej placówki. Wspomniała wszystkich byłych dyrektorów, omówiła ich 

trudy i sukcesy. 

Czwartkowej uroczystości towarzyszyła również część artystyczna przygotowana przez 

naszych wspaniałych nauczycieli i pracowników. Przedstawienie pod hasłem “Biesiada 

Sienkiewiczowska” w uroczy i komediowy sposób przybliżyła oglądającym bohaterów 

literackich dzieł naszego patrona Henryka Sienkiewicza. Aktorom na scenie towarzyszył 

chór oraz zespoły taneczne. Biesiada zakończyła się odtańczeniem poloneza, którego 

finał był w stołówce szkolnej, gdzie na gości czekały smakołyki specjalnie przygotowane 

na tę okazję. Można było skosztować m.in. bigosu, zupy dyniowej, babki ziemniaczanej 

oraz smalczyku na wspaniałym domowym chlebie. 

Nasza szkoła została specjalnie udekorowana na tę okazję. Wszędzie pojawiała się 

nasza jubileuszowa “czterdziestka”. Przedstawiliśmy na holu biografię Sienkiewicza, 

ozdobiliśmy korytarze pracami uczniów przedstawiającymi postaci z dzieł patrona. 

Wystawiliśmy kroniki szkolne oraz księgę, do której każdy mógł się wpisać. 

Przygotowaliśmy również kapsułę czasu, w której zamknęliśmy na następne 10 lat listy 

do przyszłych pokoleń uczących się w naszej szkole. 

Był to niezwykły jubileusz. Prezydent Tomasz Andrukiewicz w swoim 

przemówieniu powiedział, że jest dumny z “trójki”. My, uczniowie tej szkoły, również 

jesteśmy dumni i szczęśliwi, że możemy uczyć się w tak cudownej szkole! 

Widziała i opisała Alicja Ryciuk 

O jubileusz zapytaliśmy również panią dyrektor: 

Kogo zaproszono na uroczystość? 

Na dwudziestego czwartego października tego roku z okazji jubileuszu zaprosiliśmy dla 

nas najzacniejszych gości, przede wszystkim przedstawicieli organu prowadzącego, 

panów prezydentów, naczelnika wydziału edukacji - panią Pikus, przewodniczącego 

rady miasta. Bardzo ważnymi gośćmi byli również emerytowani pracownicy, 

nauczyciele, przedstawiciele obecnej kadry, również przedstawiciele rodziców i 

delegacje uczniowskie. 

Co ważnego zmieniło się przez te czterdzieści lat? 

Czterdzieści lat to szmat czasu. Bardzo długi okres, ale zmiany w szkole widać gołym 

okiem. Przede wszystkim w dwa tysiące dwudziestym roku nasza placówka przeszła 

gruntowną termomodernizację, czyli docieplenie, wymianę okien, kaloryferów. Przez te 

czterdzieści lat również pracownie zmieniły wygląd. Każda pracownia stała się 

pracownią multimedialną, bo zmieniły się nasze potrzeby dotyczące wykorzystywania 

sprzętu multimedialnego. Zmieniają się także uczniowie. Mamy nowe zespoły, kadra 

nauczycielska bardzo się zmienia. Jest wielu nowych nauczycieli, bo to jest normalne. 

Zmieniają się również dyrektorzy, teraz jest już trzeci dyrektor. 

Czy jubileusz poszedł zgodnie z planem? 

Myślę, że tak. Uroczystość bardzo się wszystkim podobała i to jest zasługa nauczycieli, 

którzy pracowali nad przygotowaniem tej uroczystości od ponad roku. Praca i 

koordynowanie tych zadań przyniosły piękny efekt. Wpłynęły gratulacje z różnych stron: 

gratulacje od kuratora oświaty pani Jolanty Weroniki Skrzypczyńskiej, od przedstawicieli 

delegatury ełckiej. Jeżeli chodzi o takie namacalne prezenty, to dostaliśmy voucher na 

pięć tysięcy złotych od prezydenta miasta Ełku Tomasza Andrukiewicza. Wykorzystamy 

go na coś takiego, z czego będą mogli korzystać uczniowie. Jeszcze myślimy nad tym, 

co to ma być. Dostaliśmy podarunki, takie drobne książki, upominki od dyrektorów, 

dyrektora poradni psychologiczno – pedagogicznej, od dyrektora MODNu, między 

innymi vouchery na konferencje nauczycieli, którzy będą mogli za darmo doskonalić się 

w tej placówce. Serdecznie dziękujemy wszystkim, którzy jakikolwiek prezent przynieśli, 

ale najbardziej cieszymy się z tego, że tak dużo osób zaszczyciło nas swoją 

obecnością. Dziękujemy im po prostu za obecność. 

Rozmawiał Alan Zyśk 
 

EŁK DAWNIEJ I DZIŚ 

W dzisiejszym numerze gazetki 
opowiem o starym kinie. Nasze 
miasto posiadało trzy 
kina: ,,Zorza”, ,,Orzeł” 
oraz ,,Polonia”, jednak my 
zajmiemy się tym ostatnim. 
Założono je w 1958 r., przy ulicy 
Słowackiego i funkcjonowało przez 
ponad 50 lat, kiedy to w 2011 r. 
zakończyło swoją działalność. Kino 
było największą atrakcją Ełku. 
Dorośli i dzieci również z 
okolicznych miejscowości 
uwielbiali spędzać wolny czas na 

seansach filmowych takich jak, 
np.: ,,Rambo”, ,,Batman”, ,,Wakacje 
z duchami” i ,,Akademia Pana 
Kleksa”. Ostatnim puszczanym 
filmem był ,,Harry Potter i insygnia 
śmierci”. W miejscu starego kina 
stoi apartamentowiec z 
napisem ,,POLONIA”. Pomimo wielu 
lat od zamknięcia dalej istnieje ich 
strona internetowa. 

Opracowała Maja Gomola 
Źródło : 
https://www.facebook.com/ElkNieznany/photos/a.162050087286870/167891150036097/?type=3 

https://www.facebook.com/ElkNieznany/photos/a.162050087286870/167891150036097/?type=3


NASZE PASJE 
Motoryzacja- to duża część naszego życia. Codziennie 

jeździmy samochodami, czasami motocyklami, 
samolotami, pociągami i różnymi rodzajami ciągników. 
Kto je wszystkie wynalazł? Kiedy? Na te pytania 
spróbuję wam teraz odpowiedzieć.  

Pierwszy samochód zbudował niemiecki inżynier Carl 
Benz. Pojazd mógł osiągnąć maksymalną prędkość 16 

km/h. Samochód o nazwie Patentwagen Nr. 1 
powstał w Mannheim w 1886 r. i był napędzany 
mieszaniną węglowodorów pochodzących z 
ropy naftowej.  
Pierwszy motocykl był dziełem również Niemca 
Gottlieba Dailmlera i posiadał więcej niż dwa 
koła, oczywiście Daimler Reitwagen 
postawiony był na dwóch kołach – zupełnie tak 
jak klasyczny motocykl, jednak z tą różnicą, że 
po bokach znajdowały się koła asekuracyjne.  
Pierwszy samolot-  Flyer I (obecne 
powszechnie zwany Kitty Hawk) napędzany był 
silnikiem spalinowym. Budowa kosztowała 

niecałe tysiąc dolarów. Samolot miał rozpiętość skrzydeł około 12 metrów, ważył 
tylko około 340 kg.  
Pierwszą lokomotywę - parową zbudował w 1802 roku Richard Trevithick. Na 100 
km spalała 4 do 5 ton węgla.  
Pierwszy traktor- powstał w Stanach Zjednoczonych w 1892 roku. Zaprojektował go 
John Froehlich, a do napędu wykorzystano silnik spalinowy. Pierwszy polski ciągnik 
wyjechał z fabryki w 1922 roku, a był to popularny Ursus.   
Samochody mają znaczący wpływ na środowisko, głównie negatywny. Przez nie 
dostaje się do środowiska wiele spalin i dwutlenku węgla. Hałas związany z ruchem 
drogowym wpływa na jakość życia i zdrowia ludzi. Większość kierowców w Polsce 
przejeżdża rocznie ok. 20 tys. km. Żeby się coś zmieniło na lepsze, można 
pojechać do szkoły rowerem albo na zakupy pójść piechotą. Coraz popularniejsze 
są też samochody elektryczne. Dziękuję Wam za przeczytanie mojego artykułu! 

Opracował Alexander Thien 
Źródło: https://www.motomaniacy.tv 
 

PARADA KLAS 8a 
 

Klasa 8 a to kolejna klasa, którą prezentujemy w naszej paradzie. Przewodniczącą 

klasy w tym roku jest Borys Bajko, a wychowawcą Anna Milewska. Jak zwykle o 

rozmowę poprosiliśmy gospodarza. Parę słów dodał także jego zastępca Łukasz 

Nitkowski. 

Co wyróżnia Was na tle innych klas? 

Na tle innych klas na pewno wyróżnia nas nasze zachowanie. Może nie zawsze jest 

dobre, ale zawsze staramy się być jak najlepsi i poprawić humor nauczycielom oraz 

innym osobom, mimo że nie zawsze nam wychodzi to staramy się jak możemy. 

Kto z twojej klasy najlepiej się uczy? 

Ciężko wymienić jedną osobę. Myślę, że na pewno mimo tego, że są osoby które 

mogłyby się lepiej uczyć, są też uczniowie, którzy mają bardzo dobre oceny. Dużo 

osób zdobywa nagrody za naukę i jest wiele czerwonych pasków. 

Czy będziesz tęsknić za swoją wychowawczynią i dlaczego? 

Myślę że nie tylko ja będę tęsknił, ale też cała klasa i ciężko będzie w szkole 

średniej o taką wychowawczynię, która będzie miała tak stalowe nerwy i która 

będzie umiała nas uspokoić, nad nami zapanować. Która jednocześnie potrafi 

zawsze pomóc, podpowiedzieć, dać kartkę na plastykę kiedy się nie ma i nas 

wspierać w każdej sytuacji. 

Jaka była najśmieszniejsza akcja, która wydarzyła się przez te osiem lat? 

Przez te osiem lat wydarzyło się dużo śmiesznych sytuacji, takich jak: wyrwanie 

drzwi na obozie przez Sandrę, czy wyrzucenie zeszytu przez okno przez Łukasza. 

W tym momencie z perspektywy czasu te żarty już tak nas nie śmieszą. Natomiast 

rzeczy, które śmieszą nas po dziś dzień, tak naprawdę dzieją się w każdym 

tygodniu i nie mogą trafić do gazetki szkolnej. 

Czy będziesz tęsknić za swoja klasą ? 

Tak bardzo będę za nią tęsknił. Tym bardziej, że wiem, że każdy pójdzie w inną 

stronę i na pewno będziemy się rzadko widywać. 

Jak oceniasz swoją klasę od zera do dziesięć ? 

Moja klasa jest dwanaście na dziesięć i nigdy nie będzie lepszej, bo najważniejsze 

są chwile, które z nimi spędziłem i nie da się tego powtórzyć. 

Wypowiedź Łukasza Nitkowskiego 

Co sądzisz o Waszej klasie? 

Jesteśmy koksami, twardzielami. Każdą klasę rozwalimy we wszystkich sportach. 

Rozmawiał Alan Zyśk 

https://www.motomaniacy.tv/

